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PREGUNTA 1.

Considere un mazo de naipes.

a) Se extraen 4 cartas al azar con reemplazo. Calcule la probabilidad:
i) Que las 4 sean, rojas o pares

ii) Que las 4 sean rojas, o las 4 sean pares

b) Se extraen 6 cartas sin reemplazo. Calcule la probabilidad:

i) Que al menos 4sean, rojas o pares

ii) Que al menos 4 sean rojas, o al menos 4 sean pares

Considere el alfabeto español compuesto de 27 letras (sin Ch y Ll).

a) Si se desea escoger grupos de 10 letras al azar ¿de cuántas maneras se puede hacer?

i) Sin reposición.

ii) Con reposición.

b) Al sacar las letras (con reposición) se obtuvo al menos una " S ". Calcule la probabilidad           que la primera " S "  se haya obtenido en la tercera extracción.

c) Suponga ahora que se sacaron 10 letras (con reposición) y se obtuvo " MISSISSIPI"  ¿Cuántas palabras se pueden formar con las letras obtenidas, de tal forma que no queden 2 o   más " I "  juntas?

d) Elegidas las 10 letras, usted y su mejor amigo(a) juegan sacando letras (de entre las 10, con reposición) alternadamente, ganando el que obtiene primero una " P " ó una " M".Describa un espacio muestral adecuado para este juego.                              
            ¿Cuál es la probabilidad que usted gane si comienza sacando?

Usted y su mejor amigo juegan a la ruleta rusa de forma tal que después de cada intento (disparo) se hace girar la nuez del revólver.

a) Si la nuez tiene capacidad para 6 balas y se pone sólo una, calcule la probabilidad que el jugador que comienza el juego muera. Indique el espacio muestral usado.

b) Suponga que usted tiene un súper revólver con la capacidad que desee (con respecto al número de balas) y que, además, puede elegir la cantidad de balas que pondrá en el súper revólver para jugar. Bajo estas condiciones. ¿Es posible lograr que el juego sea equilibrado?

En la mesa redonda del rey Arturo están sentados 12 caballeros, cada uno de ellos enemistado con sus 2 vecinos inmediatos. El  rey desea escoger un grupo de cinco caballeros para rescatar una  princesa de la cueva de un dragón.

a )      ¿De cuántas maneras se puede elegir el grupo de modo que no haya enemigos en él?

b )      ¿Con qué probabilidad  no hay enemigos en un grupo de cinco caballeros elegidos al azar?

c )      ¿Puede generalizar a n caballeros y grupos de k?

Se disputa un torneo de tenis entre 2n jugadores igualmente hábiles. Para la primera ronda, los pares de oponentes se determinan al azar y en cada una de las rondas sucesivas los pares de adversarios se forman al azar entre los jugadores que han vencido en la ronda anterior.

Si A y B son dos jugadores:

a )          ¿Cuál es la probabilidad que se enfrenten en la k-ésima ronda?

b )          ¿Cuál es la probabilidad que se enfrenten en el torneo?

Considere 3n bolas en una urna; n de ellas están numeradas de 1 a n , otras n son completamente negras, y el resto son blancas.

a)
¿De cuantas maneras se las puede ordenar en una fila?

b)
¿Cuántos grupos de n bolas se pueden hacer? (no importa el orden)

c)
Considere que se extraen sin reposición n bolas al azar en cada extracción. ¿Cuál es la probabilidad de extraer p bolas negras y q bolas blancas ?

Considere los circuitos:
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Las componentes Aij  tienen una probabilidad  p de funcionar ((1-p) de fallar ) y lo hacen en forma independiente.

Calcule para ambos circuitos la probabilidad que exista flujo desde el punto A hasta el punto B.
a) ¿Cuántos collares de 4 cuentas se pueden hacer con cuentas de 3 colores?

b) Considere una malla cuadriculada  plana e infinita, de retículos de largo unitario. 

¿De cuántas formas se puede hacer un viaje de  8 unidades  de largo  que parta desde el origen  y vuelva?

c)
A la mesa redonda del rey Arturo llegan 3 parejas de caballeros enemistados. ¿De cuántas maneras se  puede sentar a los 6  en la mesa de tal forma que 2 enemigos no queden  juntos?

En el ascensor de un edificio de n pisos hay m personas. Suponiendo que las personas se bajan en cualquier piso con igual probabilidad y sin importar lo que haga el resto de los pasajeros, calcule la probabilidad que:
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m1 personas se bajen en el primer piso,  m2 en el segundo, ...,  mn en el n-ésimo piso, donde mi ( {0,1,...,m} ( i ( {1,...,n} y                     .

b ) Todas las personas se bajen en pisos diferentes.
c ) Determine el número de formas en que se pueden bajar las m personas si:
i) Las personas son distinguibles.
ii) Las personas son indistinguibles (clones).
Para predecir el tiempo un día es clasificado como seco o lluvioso. Por experiencia se sabe que la probabilidad que un día sea igual al anterior se asume constante e igual a p.
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Si el 1° de abril es seco con probabilidad (  muestre que la probabilidad que el n-ésimo día del año (contado a partir del 1° de abril) sea seco (Pn) queda dada por:           

b) [image: image5.wmf]900
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Si el 16 de abril está seco calcule la probabilidad que el 14 de abril también lo haya estado. Para esto considere ( =1,.      

Cuando en una encuesta se desea preguntar por algún tema delicado como el aborto (o infidelidad, violencia, divorcio, etc.), y que las personas no están dispuestas a contestar abiertamente, se puede usar el siguiente procedimiento encubierto para estimar la probabilidad p que una persona esté a favor :

Al encuestado se le presentan dos preguntas:


A)  ¿Está de acuerdo con el aborto?


B)  ¿Está en desacuerdo con el aborto?

y se le pide que lance (en secreto) un dado perfecto, de modo que si sale mayor a cuatro contesta A y en caso contrario contesta B. Por último lo único que el encuestado responde es SI o NO.

a) Describa un espacio muestral para este procedimiento.

b) Si una persona respondió SI, ¿Cuál es la probabilidad que esté a favor del aborto? 

c) Si a usted, como encargado de la encuesta, le entregan como resultado la proporción (probabilidad) de personas que respondió SI (PS), calcule la proporción (probabilidad) de personas que está a favor del aborto.

Obs: Suponga que la encuesta es aplicado a un gran número de personas y que estas son honestas al  responder.

Cierta enfermedad congénita se transmite a la descendencia de modo que si uno de los padres presenta el gen 27 del tipo tripoide, cada hijo tiene probabilidad ( de enfermar si éste era de su padre y ( si era de su madre; si ambos presentan el gen es seguro que enfermará. Por otro lado se sabe que la enfermedad no aparece espontáneamente y que cada padre tiene una probabilidad p de presentar el gen (independientemente).

a) Si una persona está enferma ¿cuál es la probabilidad que esta enfermedad haya sido transmitida sólo por la madre?

b) Suponga un segundo hijo (hermano del anterior). Calcule la probabilidad que esté enfermo si se sabe que su hermano lo está. ¿Qué puede decir de los eventos “primer hijo enfermo” y “segundo hijo enfermo”?

Cuando una máquina productiva está correctamente ajustada produce el 80% de los artículos de alta calidad y el resto de calidad media, en cambio cuando la máquina está mal ajustada sólo produce el 40% de alta calidad.

Suponga que el 30% de los días la máquina está mal ajustada.

a) Se escogen 3 artículos producidos un día cualquiera encontrándose 2 de alta calidad y 1 de calidad media. Calcule la probabilidad que ese día la máquina estuviera correctamente ajustada.

b) Bajo el mismo enunciado original, suponga ahora que un operario revisa todos los artículos sacando los de calidad media según su parecer. Si un artículo es de alta calidad existe una probabilidad 0.05 que el operario la considere de calidad media; en cambio, si es de calidad media lo detecta con probabilidad 0.9.

Los artículos puestos a la venta son aquellos catalogados de alta calidad por el operario.

Sí un artículo es comprado por un cliente que reclama diciendo que le vendieron un artículo de calidad media, ¿cuál es la probabilidad de que tenga la razón?

Si la v.a. K(U(0,5), calcule la probabilidad que las raíces de la ecuación 4x2+4kx+k+2=0 sean reales.
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Nota:  

Esta distribución se denomina uniforme en el intervalo (a,b).

Suponga que en un juego usted gana un partido con probabilidad  P. Cuando gana su capital se dobla  y cuando pierde su capital se reduce a la mitad. 

Si comienza con C [UM] de capital y juega n partidos independientes, determine la distribución de   probabilidad de la variable aleatoria Utilidad.

En un ataque aéreo la misión es destruir una pista de aterrizaje. El sector donde cae la bomba queda inutilizado en su ancho si esta cae a lo sumo a 10 metros del eje central de la pista. La distancia del impacto al eje central de la pista es una v.a. con función densidad definida por:
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c )        Si para inutilizar la pista se necesitan por lo menos k impactos ¿Cuál es la probabilidad de lograr el objetivo si en el ataque se lanzan n bombas?

d )        Si  k=1,  determine cuantas bombas se deben lanzar para inutilizar la pista con probabilidad 0,99.

FIN
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